

## 国际足球

## 梅西做出离队决定



本报讯(记者王梓)北京时间6月1日,巴黎圣日耳曼队主帅加尔蒂埃在末轮法甲联赛的赛前新闻发布会上确认,梅西将于赛季后离队。此前梅西曾因未经许可擅自前往沙特参加商业活动遭到队内“三停”处罚,当时部分人的解读是“大巴黎”在以此方式给续约谈判施压。但更多人认为双方早已貌合神离,如今梅西做出离队决定也证明了这一点。

眼下,“大巴黎”已提前一轮锁定法甲冠军。自2021年8月加盟该队以来,梅西已连续两个赛季率队登顶法甲联赛。本赛季至今,梅西为“大巴黎”贡献21粒进球和20记助攻,参与进球数仅低于姆巴佩一人。但在卡塔尔世界杯赛后,他在队内的处境急剧恶化,成为促使其离队的导火索。过去一段时间,围绕梅西下家的传言不绝于耳。目前看来,巴萨依旧在为签回梅西而努力,沙特豪门利雅得新月队更是为其开出两年超十亿欧元的天价合同,美职联迈阿密国际队也已正式报价梅西。此外,梅西还得到欧洲五大联赛其他俱乐部的倾慕。

## 德国队公布大名单

本报讯(记者王梓)北京时间昨天德国队公布新一期球员名单,京多安和吕迪格回归,格纳布里因伤缺席。由于京多安需随曼城队参加定于6月10日在伊斯坦布尔打响的欧冠联赛决赛,他将稍晚与大部队会合。

作为2024年欧锦赛的东道主,德国队无需参加预选赛。他们此次集结是为了备战6月国际比赛日的三场热身赛,对手分别是乌克兰队、波兰队和哥伦比亚队。其中6月12日对垒乌克兰队一战是“日耳曼战车”队史第1000场比赛。

尽管德国队无需为欧锦赛席位发愁,但在卡塔尔世界杯小组赛出局后,主帅弗里克一直压力不小。在3月进行的热身赛中,“日耳曼战车”曾输给换帅后的比利队,状态持续低迷。考虑到友谊赛和正式比赛在整体节奏以及对抗强度上存在差距,现阶段德国队更为现实的目标是通过实战进行人员和战术上的调整。同时,弗里克也需要更多胜绩来提振士气。

## 斯图加特保级在望

本报讯(记者王梓)北京时间昨天凌晨,在德甲联赛升降级附加赛首回合比赛中,斯图加特队主场以3比0大胜汉堡队,保级在望。

本赛季德甲联赛,柏林赫塔队和沙尔克04队降级,斯图加特队位列积分榜倒数第三被判“死缓”。在升降级附加赛首回合比赛中,斯图加特队表现强势,在一度罚失点球的情况下取得三球大胜。汉堡队输球输人,苏霍宁因染红将缺席次回合比赛。

上赛季,德乙汉堡队就曾闯入升降级附加赛,最终不敌柏林赫塔队无缘重返德甲。巧合的是,上一次赢下升降级附加赛的德乙队伍是2018-2019赛季的柏林联合队,当时遭遇降级的德甲之师正是斯图加特队。此番首回合斩获大胜,斯图加特队大概率不会重蹈覆辙。

## 认真研究卫冕冠军战术特点

## 津门虎强调防守重要性

武汉三镇队的进攻套路和津门虎队之前遇到的队伍并不一样。在传中成功率方面,武汉三镇队仅列中超倒数第二位,说明这支队伍并不依靠两翼的进攻。津门虎队无疑会针对对手的特点加以重点防范,无论田依浓还是郭皓登场,在防守中的发挥将极为重要。

6月1日,谢维军在谈到武汉三镇队时表示:“先要抓住对手前几场表现出来的弱点,进行针对性布置。对方是卫冕冠军,今年又来了很多强援,我们要针对对方的重点球员进行重点盯防。只要能发挥出自己实力、保持前几场比赛的状态,应该能够取得理想的结果。”

面对强敌,津门虎队并不会太过保守,不过重视防线的稳固性依然是最近两天训练的重点。让全队上下感觉有底气的还是目前的失球数,津门虎队拥有中超联赛丢球第三少的防线。谢维军表示:“当然是丢球越少越好,备战期我们树立了‘少丢球,多进球’的信念,只有这样才能取得好成绩。”

图为训练现场。

本报记者 周伟摄

所降低。即使这样,武汉三镇队依然是目前中超联赛进球数第三多的队伍。10轮过后,武汉三镇队在总射门次数上排名第二,射正球门次数则名列榜首。毫不夸张地说,津门虎队将迎来一支进攻火力足够猛烈的队伍。

## 中超联赛第11轮开战

## 浙江大胜深圳 国安险胜亚泰

安队,乔迪赛后兴奋地表示:“祝贺我的团队找回了原来的自信。”

本轮比赛,浙江队继续坐镇主场迎战深圳队。上半时,尽管深圳队力保球门不失,但阿奇姆彭、张源先后因伤退场,导致战斗力严重下降。下半时,浙江队在16分钟之内连入三球,姚均晟、穆谢奎和埃弗拉先后建功,帮助球队最终以3比0取胜。凭借一波三连胜,浙江队的排名反弹至

中游。

另外一场比赛,北京国安队和长春亚泰队上演一场进球大战。上半时,尽管莱昂纳多率先建功,但随后德索萨梅开二度,帮助北京国安队以2比1反超。下半时,长春亚泰队开始发威,莱昂纳多和谭龙先后建功,再度取得领先。关键时刻,杨立瑜和姜祥佑先后进球,北京国安队最终以4比3惊险取胜。

选择。近一段时间的备战,天津圣德队在快速攻防转换和定位球战术配合两方面重点发力,希望提升全队的进攻效率。

按照赛程,天津圣德队将于6月5日对垒广西队。对手本赛季投入较大,一口气引入三名外援,整体实力得到极大提升,将给姑娘们带来严峻考验。面对第二阶段更为艰难的赛程,主帅左嘉志一直在为全队减压。在他看来,天津圣德队首先需要做的是向对手学习,打出训练的内容,在此基础上力争好战绩。

今年2月,中国女足热身赛不敌瑞典队,李梦雯在比赛中表现抢眼,助攻肖裕仪破门。相较以往,李梦雯踢得更加自信,技术能力也更为全面,能够看出她在留洋过程中收获的经验 and 成长。

算上李梦雯,本赛季在海外效力的中国女足球员达到历史性的13人。包括张琳艳、沈梦露等多名球员,都在所属联赛中找到了自己的位置。作为快速提升自身实力的途径之一,未来若有更多球员踏上留洋征程,将为中国女足发展增添更多动力。

此前未能随队前往海口赛区。截至目前徐紫娴尚未康复,确定将缺席第二阶段的六场比赛。

好在经过赛季前的补强,天津圣德队的人员难题得到极大缓解。在首阶段的五场比赛中,队伍的进球均来自不同球员,进攻端多点开花,使教练组在用人方面有了更多

## 参加中国女足甲级联赛第二阶段角逐

## 天津圣德队今日出征昆明

本报讯(记者王梓)中国女足甲级联赛第二阶段比赛6月5日打响。天津圣德队今天上午启程赶赴昆明赛区。遗憾的是,主力射手徐紫娴因伤未能随队出征。

徐紫娴是天津圣德队中有国脚经历的两名球员之一,贡献了上赛季队伍半数以上的进球。受伤病影响,她

## 结束首段留洋征程

## 李梦雯告别“大巴黎”

本报讯(记者王梓)2022-2023赛季法甲女足联赛5月27日战罢,中国女足留洋球员李梦雯随巴黎圣日耳曼队夺得亚军。昨天李梦雯通过个人社交媒体发文,正式告别“大巴黎”女足。她将自己比作幸运儿,并向每一位在这段旅途中给予其帮助的人们表达了感谢。

李梦雯是继王霜后第二名加盟“大巴黎”女足的中国球员,但在本赛季前五轮比赛中,她仅得到一次出场机会。凭借训练中的良好表现,李梦雯逐渐赢得主帅热拉尔的认可,成为“大巴黎”重要的轮换球员。她随队出战13次,贡献一记助攻,并成为本赛季唯一在欧冠联赛中出场的中国球员。



本报讯(记者申炜)随着中超联赛第11轮主场对阵武汉三镇队的比赛越来越近,天津津门虎队的备战工作进入关键阶段。能否遏制住对方的进攻,成为这场比赛的胜负关键。

和上赛季相比,武汉三镇队如今缺少了马尔康,进攻的威胁性有